

## ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Ο Γενικός Γραμματέας του Ηλία Καπετανάκη είναι ένα έργο που χαρακτηρίζει με αξιοθαύμαστη ακρίβεια το κλίμα και το ύφος του 19ου αιώνα. Ο Λάμπρος, πλούσιος επαρχιώτης, ονειρεύεται αξιώματα και τη «μεγάλη ζωή» της Αθήνας. Η υποστήριξή του στον τοπικό βουλευτή με αντάλλαγμα μια θέση στο Δημόσιο, θα είναι το εισιτήριο του για την πρωτεύουσα. Τον πόθο του αυτό, τον μοιράζεται με τη γυναίκα του, Πηνελόπη, που επίσης προσβλέπει σε ένα υψηλό αξίωμα για τον σύζυγό της. Κι όσο εκείνος θα διαπλέκεται στους μηχανισμούς του πελατειακού κράτους, εκείνη θα στροβιλιζεται με χάρη στα αριστοκρατικά σαλόνια.

Ο Καπετανάκης σε αυτό το έργο γελοιογράφησε την κομματική φαυλότητα, τα οικονομικά συμφέροντα, τις άνομες συναλλαγές διεφθαρμένων πολιτικών. Ζωγράφησε τα αληθινά πρόσωπα των διαφόρων κομματάρχων της επαρχίας, τον στείρο μιμητισμό, τους τυχάρπαστους καρεκλοκένταυρους που «στελεχώνουν» την εκάστοτε Δημόσια Διοίκηση. Καυτηρίασε την αιώνια αρετή των Ελλήνων, δηλαδή την χωρίς κρίση και αιδώ ρουσφετολογία, τον έντονο φατριασμό, την διασπάθιση του δημόσιου χρήματος. Αποτύπωσε ακόμα την αλόγιστη προσπάθεια μωρόπιστων επαρχιωτών για αστικοποίηση.

Το έργο του παραμένει εξαιρετικά επίκαιρο, καθώς σε μεγάλο βαθμό η ελληνική πολιτική ζωή εξακολουθεί να παρουσιάζει τις ίδιες παθολογίες χωρίς δυστυχώς να παρουσιάζει ορατά σημάδια ανάκαμψης.

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας και σας ευχόμαστε να απολαύσετε την παράστασή μας, όσο την απολαύσαμε και εμείς στις πρόβες.

**ΛΑΜΠΡΟΣ ΘΥΜΕΛΗΣ** (γενικός γραμματέας): Κοκκώνης Θεμιστοκλής

**ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΘΥΜΕΛΗ** (σύζυγος): Γιανναρά Κατερίνα

**ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ** (κόρη): Κατσιρμά Ειρήνη

**ΘΕΟΔΩΡΟΣ** (γιος): Πρίμπας Ηλίας

**ΘΕΩΝΗ** (αδελφή): Γκέσουρα Παναγιώτα

**ΜΙΧΟΣ** (αρραβωνιαστικός): Δρακονταειδής Σπύρος

**ΚΩΣΤΑΝΤΗΣ** (υπηρέτης): Χρήστος Θεοδώρου

**ΜΑΡΟΥΣΩ** (υπηρέτρια): Μιχαλοπούλου Ιωάννα

**ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ** (οικογενειακός φίλος): Ζυγιάτης Δημήτρης

**ΟΥΡΑΝΙΑ** (σύζυγος Στρατήγη): Παύλου Ελένη

**ΖΩΡΖ** (Προικοθήρας): Δέρμος Θεοφάνης

**ΚΛΕΩΝ** (βουλευτής): Τζήλος Αλέξανδρος

**ΒΕΝΕΤΗ** (βουλευτής): Μονέδα Κατερίνα

**ΚΑΛΠΙΔΟΥ** (βουλευτής): Μπογιατζάρα Θεώνη

**ΓΡΑΨΙΔΟΥ** (γραμματέας): Μπλάνα Γρηγορία

**ΑΣΤΥΝΟΜΟΣ**: Καρνά Αιμιλία

**ΘΕΣΣΙΘΡΕΣ**: Μπαλτσιώτη Φιλιά, Γουναρίδη Ελένη

Νικολούδη Ειρήνη, Παπουτσογιαννοπούλου Μαρία

**ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 5<sup>ου</sup> ΓΕ.Λ ΑΙΓΑΛΕΩ**

**«Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ»**

του Ηλία Καπετανάκη



**ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ:** Θεοδωρίδη Ανατολή  
Μορομάλου Ιωάννα

**ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ:** Μπαλτσιώτη Φιλιώ

**ΗΧΟΛΗΨΙΑ:** Μονέδας Παναγιώτης

Παρασκευή 24 Ιουνίου, ώρα 19.30